

# 停建亲民公益墓穴 无视工程招投标程序 陵园主管收受石材老板60余万元获刑



墓穴竟成一些人的牟利工具。

本报资料图 记者 丁嘉 摄

本报讯 记者 卢燕 通讯员 青检 “1平方米不到的墓穴比商品房还贵”、“生前当房奴，死后变坟奴”……提起墓地的高价，大家都在吐槽不断，谁承想到，墓地价格暴炒的背后竟也暗藏着见不得人的猫腻。日前，青浦区检察院从一封普通的群众举报信入手，抽丝剥茧，揭开了公益墓地从2000多元“运作”到数万元的犯罪事实。

## 廉价公益墓地一“穴”难求

2002年，青浦区白鹤镇决定投资建设公益性墓地，以较低的价格向本镇百姓出售廉价墓地。当时，这一民心工程的出台颇得人心。原来，在本市郊区，许多农村的农民还存在自留地土葬的习俗。如果迁坟安葬到周边营利性墓地，花费少则数千元，多则数万元的费用，这对大多数当地村民来说是笔不菲的费用。建设公益性墓地的做法，被视为可以推进殡葬移风易俗，节约用地。

2003年，首批单价2200元的仙陵园墓地建成推出，当地百姓无不拍手称快，该镇的乱葬乱埋现象也得到了大幅改善。出乎意料的是，随着大批坟墓的入葬，仅过了一年，鹤陵园运营就出现问题。

由于当初规划建设考虑不充分，只规划设计了1400余只墓穴，现在基本上面临无墓可用的境地，远远满足不了群众的需求。另外一方面，随着人民生活水平的提高，为了更好寄托对故人的哀思，居民对墓地的规格、种类和园林等都提出了越来越高的要求。鹤陵园面临着扩大面积、提升服务的双重难题。为了将这一关系群众切身利益的实事办好办实，镇领导将目光落在了时任该镇自来水公司经理刘德恭的身上。

2004年，刘德恭被任命为该镇社会保障科（2009年更名为社区管理办公室）科长，负责该镇包括殡葬在内的社会福利等方面工作。刘德恭到任后，通过考察调研其他经营性陵园，结合当地区域特点，将鹤陵园面积扩大到占地25亩，规划建设墓穴5000余个。与此同时，他还在鹤陵园内分级新推黑平面、扇形等不同面积、价位的墓穴，价格逐步提升从3000元至6000元不等。

## 数次提价引来钱权交易

张富勇是土生土长的青浦人，一直做着家具生意。偶然的一次机会，在一次朋

友的宴席上，张富勇认识了刘德恭。张富勇敏锐地感觉到，假如能够通过刘德恭承接陵园的石材生意，那将获利丰厚。

张富勇经过三年的公关，终于在2007年年初松开了刘德恭绷紧的廉政弦，后者收下了包着2万元现金的红包。那一年，张富勇从鹤陵园未经招投标程序就承接了总造价40余万元墓穴建设工程。张富勇赚钱后，并没有忘记刘德恭，孝敬了他5万元。从那以后，鹤陵园的墓穴建设工程就完全由张富勇一人承包了，而每年春节张富勇都会按时到刘德恭家中拜年，并不忘送上一个大大的红包。

墓地的建设利润丰厚，每年固定地为两人带来三十多万元的收入。但贪欲已经蒙蔽了刘德恭的双眼，他胃口越来越大，这点钱已经不能让他满足。于是这对“好哥们”又凑到了一起，讨论起了“生意经”。

此后，鹤陵园在刘德恭的指挥下开始了新一轮的升级，原有价格亲民的墓穴种类全部停止新建，新推出售价6800元的扇形墓穴和价格8800—12800元不等的“特区”墓穴。新建数千个墓穴的工程本应经过招投标程序，但刘德恭一人拍板全部交给了张富勇承接。

## 查实60余万元赃款，分别获刑

2012年年初，一封举报信寄到了青浦区人民检察院，反映刘德恭有利用职务便利收受贿赂的犯罪嫌疑，最终查实，刘德恭先后5次收受张富勇包括购房款在内的贿赂共计人民币64万元。当冰冷的手铐铐上双手，刘德恭后悔不已：“我当时真是糊涂啊，和人家称兄道弟，他哪是认我这个人啊，他是认我手里的权啊！”只可惜，这份后悔来的太迟了！2012年10月16日，本案经青浦区人民检察院提起公诉，青浦区人民法院以犯受贿罪判处刘德恭有期徒刑6年，违法所得予以追缴。

此外，记者从青浦检察院了解到，贪心的石材老板张富勇也因行贿罪被提起公诉，青浦区人民法院以行贿罪判处其有期徒刑10年，违法所得予以追缴。

青浦区检察院承办此案的检察官告诉记者：“案件中暴露出的‘特区’墓地、高端墓地，其实是两名被告非法牟利的噱头。根据现场侦查，这些所谓的高端墓地需要的成本，不过是在原来的土地上深凿几个坑，加几块石板砌一砌而已。”

（案中人物均为化名）

## 》社会传真

# 肇事司机驾车前吸食冰毒



疯狂别克连撞多人

本报讯 记者 柏可林 昨天本报报道了一起发生在三林地区的连续撞车事件，3月30日晚，一辆别克轿车分别在两处撞击十多辆车，致四人受伤。昨天，警方确认肇事司机在驾车前曾吸食冰毒，目前已被刑拘。

3月30日晚10点左右，一辆黑色挂沪牌的别克轿车在灵岩南路1180弄丁香苑小区门口和三林塘林博轻纺购物中心门口，疯

狂撞击十多辆车，致使四人骨折受伤。目击者称，肇事司机仰躺着开车，下车后神志不清、丑态百出，怀疑其有毒驾嫌疑。

记者了解到，肇事司机姓薛，1981年出生，本市人，肇事的别克轿车是其向朋友借来的。据浦东警方介绍，此次事件共造成4人受伤，所幸均无生命危险。另外，还有11辆轿车、4辆摩托车和1辆电动自行车被损坏。现已查明，事发当日16时许，肇事男子薛某有吸食冰毒行为，尿检甲基苯丙胺呈阳性。目前，薛某因涉嫌危险方法危害公共安全罪，被浦东警方刑事拘留。

# 愚 割脉自杀又复活！过节玩笑吓坏密友

本报讯 记者 马铨 昨天，杨小姐被闺蜜在微信发的一条自杀消息给吓坏了，电话怎么打也打不通，急忙报警。民警迅速开展调查，可是半小时后，那位“自杀”的闺蜜竟然自己“活了过来”，原来，这只是她在愚人节开的一个玩笑，这么做的目的是为了挽回男朋友的心。这个愚人节的玩笑，有点过了。

昨天10点左右，杨小姐如同往常一样打开了手机微信，里面的一条未读信息却让她吓了一跳。“亲们，我在天堂祝福你们，永别了……”屏幕上冒出了好友王小姐发出的一条微信，字里行间不仅流露出了轻生的念头，其甚至还配发了一张割脉的照片，满地的鲜血让杨小姐心惊胆战。

因为联想到前一天王小姐刚与男友吵过架，杨小姐随即拨打了好友的手机试图劝阻她，可接连拨了几个电话，对方却

迟迟不接。无法与好友取得联系的杨小姐顿时没了方向，只能通过报警电话向民警求助。

接到报警电话后，余山派出所的民警小朱正准备为杨小姐做笔录了解情况，却发现，刚刚已经割脉的自杀的王小姐瞬间又“复活”了，甚至还“喜笑颜开”。其和杨小姐在微信上的回复则是“我只是开了个玩笑”，意图通过这一举动来吸引男友注意并挽回他的心。

据民警小朱事后介绍，当时，在接到报警电话后，警方获悉，王小姐可能住在金山区，立即汇报指挥中心调查寻找，同时，又建议杨小姐赶紧在微信中留言跟进。不料，过了半小时，那位“自杀”的女孩自己“活过来了”。记者了解到，诸如此类乌龙报警时常会发生，尤其是每年的愚人节，警方总能接到“好开玩笑”的百姓打来的“求助电话”。

# 悔 留洋求学入歧途！“90后”卖淫被遣返

本报讯 通讯员 朱颖娜 记者 柏可林 近日，虹桥边检站接收一名特殊的“90后”旅客，接受调查时她面露窘色，懊悔地向民警交代了被遣返原因。

当事人小张是一名面容姣好的“90后”学生，稚气未脱。她向民警介绍自己来自于西南某市，在国内某大学读了日语，由于成绩优异，被学校推荐到位于东京的某所小有名气的大学研修深造。

“和别的同学比，我家境很一般，只能靠自己打两份工赚取学费和生活费，在日本十分艰辛。后来在便利店打工的时候，一个泰国小姑娘告诉我可以去‘那种店’

赚钱赚得很快……”小张低下头拨弄着自己的手指说，我也想要不要生活得那么辛苦，就决定去了，没过多久就被抓了，学校知道了就开除我，把我遣返回来了。”

小姑娘说着眼泪就在眼眶里打转了：“我好后悔，本来还有一年多就毕业了，回国本来也算海归高才生，可以找一份很体面的工作，现在我连回老家见我父母的颜面都没有了。”看着这个二十岁上下本来成绩优异的“海龟”因为一念之差误入歧途，民警都替这个小女孩感到惋惜。民警鼓励小姑娘回国后重新开始生活并将她送上了回乡的归途。

# 怒 小偷车上伸贼手！8旬老人巨款被窃

本报讯 记者 马铨 通讯员 徐波 公交车上扒窃白发苍苍的老人，竟然得手1万现金和30万元无密码存折！嘉定警方经缜密侦查，第一时间发现情况，并将犯罪嫌疑人李某及时抓获，当场缴获被窃钱款和存折。原来，扒手李某是一名“四进宫”的“老面孔”，一上公交车就被反扒民警揪上了。

3月17日中午，嘉定警方在开展公交车反扒工作过程中，发现一名可疑男子在一辆嘉华线公交车上出现，该男子近几年曾先后四次因扒窃被警方打击处理。他上车后手里拿个黑色电脑包，在后门边上将电脑包挡在胸前做掩护，试图扒窃一名女乘客，因乘客警觉没有得逞。

12时41分，公交车靠站后上来一男一女两名老人，该男子随后紧贴在老先生，

用同样的方法进行扒窃。8分钟后，该男子扒窃得手后，面带喜色地匆忙下车。反扒民警迅速找到老先生，并通知同事开展抓捕行动。

此时，83岁的顾老先生和妻子徐老太太发现放在上衣内侧口袋里的一个布包被窃，一下子乱了六神无主，布包里面有一万元现金和十几张存折，存折里存着30多万元，是老两口一辈子的心血。警方随即展开抓捕行动，在澄浏中路四号桥站将犯罪嫌疑人李某抓获，并当场缴获被窃钱款和存折。

3月27日，警方对老两口进行了案件回访工作，同时开展针对性的防范宣传，并提醒两位老人增设银行卡密码。目前，犯罪嫌疑人李某已被警方刑事拘留，案件正在进一步侦查中。